Задания для взаимопроверки учителем (ответы)
1. [image: ]На рисунке изображена схема вантового моста. Вертикальные пилоны связаны провисающей цепью. Тросы, которые свисают с цепи и поддерживают полотно моста, называются вантами.
Введём систему координат: ось Oy направим вертикально вдоль одного из пилонов, а ось Ox направим вдоль полотна моста, как показано на рисунке.
В этой системе координат линия, по которой провисает цепь моста, имеет уравнение [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7a/7a23d51ca4741625d377c1f063558c4fp.png]где x и y измеряются в метрах. Найдите длину ванты, расположенной в 30 метрах от пилона. Ответ дайте в метрах.
Решение.
Задача сводится к вычислению значения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c7/c77cb2c32bc9f8e3ada098fdb14de4b3p.png] найдём его:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b1/b19a5e4ce7d218853e845863bde2cbe6p.png]
 Ответ: 7,3.
 Примечание 1.
Заметим, что мы вычислили длину ванты, находящейся на расстоянии 30 м от левого пилона (см. рис.), в силу симметрии она равна длине ванты, находящейся на расстоянии 30 м от правого пилона.
 Примечание 2.
На самом деле линия, по которой провисает цепь в поле силы тяжести, является «цепной линией», которая похожа на параболу, но отличается от неё. Уравнение цепной линии: [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3a/3a655f003f6c0b25ecb9ba559abaa29ap.png]где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png] — параметр, зависящий от материала.
2. Некоторая компания продает свою продукцию по цене p = 600 руб. за единицу, переменные затраты на производство одной единицы продукции составляют v = 300 руб., постоянные расходы предприятия f = 7000000 руб. в месяц. Месячная операционная прибыль предприятия (в рублях) вычисляется по формуле [image: https://gigabaza.ru/images/79/156043/b419eec6.gif](q) = q(p -v) - f.
Определите наименьший месячный объем производства q (единиц продукции), при котором месячная операционная прибыль предприятия будет не меньше 500000 руб.
Решение. Из условия задачи следует, месячная операционная прибыль предприятия будет не меньше 500000 руб., поэтому выполняется неравенство[image: https://gigabaza.ru/images/79/156043/b419eec6.gif](q) ≥ 500000. Но [image: https://gigabaza.ru/images/79/156043/b419eec6.gif](q) = q(p -v) - f. Следовательно, имеем неравенство: q(p -v) – f ≥ 500000. По условию p = 600 руб., v = 300 руб., f = 7000000 руб. Подставляя числовые данные, имеем: q(600 -300) – 700000 ≥ 500000; 300 q ≥ 1200000; q ≥ 4000. Наименьшее решение неравенства q = 4000.
3. В розетку электросети подключены приборы, общее сопротивление которых составляет [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/86/8617db7cab9d9be24ed41ced5ab1f259p.png]Ом. Параллельно с ними в розетку предполагается подключить электрообогреватель. Определите наименьшее возможное сопротивление [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/20/2091903a94ea18141c35943959df7409p.png] этого электрообогревателя, если известно, что при параллельном соединении двух проводников с сопротивлениями [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/be/be473692ca1cbc48985e5e93af6755bfp.png] Ом и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/20/2091903a94ea18141c35943959df7409p.png] Ом их общее сопротивление даeтся формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d3/d3a8b2f90333d34b4268b8cbe4f2fed2p.png] (Ом), а для нормального функционирования электросети общее сопротивление в ней должно быть не меньше 9 Ом. Ответ выразите в омах.
Решение. Задача сводится к решению неравенства [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/84/8445d9687e12b44f0e58add755a0d510p.png] Ом при известном значении сопротивления приборов [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/aa/aa143e28b3742e4cc473bd221f31fca1p.png] Ом:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/16/169ca6182cdd77e0abcdf0981304c8dep.png] Ом.
4. Автомобиль разгоняется на прямолинейном участке шоссе с постоянным ускорением a = 5000 км/ч2. Скорость вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bb/bb34b33fba68ed11e7e1ddb4358efcf7p.png] , где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33p.png] — пройденный автомобилем путь в км. Найдите, сколько километров проедет автомобиль к моменту, когда он разгонится до скорости 100 км/ч.
Решение. Преобразуем данную в условии формулу:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/0a/0a96d5bc547cac537306d5703d943ccep.png]
Подставим значения и вычислим:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/56/56733b8c941daa5be0e2df8380fe7ae0p.png]
5. Уравнение процесса, в котором участвовал газ, записывается в виде [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d8/d8bd50a24805cfa2446ea059d61bfaa4p.png], где p (Па) — давление в газе, V — объeм газа в кубических метрах, a — положительная константа. При каком наименьшем значении константы a уменьшение в 25 раз объeма газа, участвующего в этом процессе, приводит к увеличению давления не менее, чем в 5 раз?
Решение. Пусть [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/03/03b632315ee5bee654b60a6bd902a249p.png] и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/47/47e205a9f01f6951d4dc6de16c404a8dp.png] – начальные, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6f/6fe97b358b528edc477ba63d50b652afp.png] и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/81/81ed5ef3779e6b081b22740d7399b22fp.png] – конечные значения объема и давления газа, соответственно. Условие [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d8/d8bd50a24805cfa2446ea059d61bfaa4p.png] означает, что [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b5/b5f4137ab787d699c8faaaf9c347f351p.png] откуда [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c5/c588af810c6cb5251c76c5d755ba1d84p.png] Задача сводится к решению неравенства [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/63/63e1528d08d32ac906e0c94315c6f65dp.png], причем по условию [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f3/f3799fbce8e17adb79284f179e3f4904p.png]:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8e/8e042f81f26f3f9b72405593f13ddd74p.png]
6. Трактор тащит сани с силой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/54/542d6e6d37ebe8f812befb80e7dd7c24p.png] кН, направленной под острым углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] к горизонту. Работа трактора (в килоджоулях) на участке длиной [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3a/3a95130a0107970bd3dc0245040ef76dp.png] м вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/68/68d305d3274c4be6fd5a84ac182a2b73p.png] При каком максимальном угле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bbp.png] (в градусах) совершeнная работа будет не менее 2000 кДж?
Решение. Задача сводится к решению неравенства [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/46/466e79cd066a2fb6d9814d484e63e051p.png] на интервале [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/22/22d5cac281069e1c3c248c79d0d72554p.png] при заданных значениях силы [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/54/542d6e6d37ebe8f812befb80e7dd7c24p.png] кН и длины пути [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3a/3a95130a0107970bd3dc0245040ef76dp.png] м:
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c8/c8a3bba0f843b114313392485a1f8065p.png]
7. Зависимость объема спроса q (тыс. руб.) на продукцию предприятия-монополиста от цены p (тыс.руб.) задается формулой q = 70 - 5p. Выручка предприятия за месяц r (тыс. руб.) вычисляется по формуле r(p) = q∙p. Определите наибольшую цену p, при которой месячная выручка r(p) составит не менее 240 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб.
Решение. По условию задачи месячная выручка r(p) составит не менее 240 тыс. руб., поэтому выполняется неравенство r(p) ≥ 24 ; q∙p ≥ 240; (70 -5p)∙p ≥ 240.
Решим полученное неравенство - 5p2 + 70 p ≥ 240; p2 -14p +48 ≤ 0.
Корнями квадратного уравнения p2 -14p +48 = 0 являются числа p1 = 6, p2 = 8.
(p - 6)(p - 8) ≤ 0; 6≤ p ≤ 8.
Наибольшая цена 8 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]
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5. 3ananve 10 Ne 319860
HesaBHCIm10e ATEHTCTEO HAMEpEHO BECCTH PeATHET HOBOCTHEX HETEpHET-H3Tammi Ha OCHOBE OUIEHOK

mdopuaraesoct [N, oneparueroctn O, obbexmusocTH nybmuxamit 17, a Takke xatectsa caiita Q.
‘KTt OTe TsHEIH MOKA3ATETS — HeMoe THCTO 0T -2 10 2.

CocTasmems pefiTHETa CIHTAIOT, TI0 OGBEKTHEHOCTS HEHHICH ETPOe, 3 HEQOPMATHEROCTS MyGTHKAIIE —
BMATEpO Z0pORE, deM OMEPATHROCT> H KaeCTEO cafita. Takimt OGpasoM, GOpMyTa mpEERTa EHX

Sin+Op+3Tr+Q
'ECTH 110 BCeM TeTBIeN MOK23aTe AN K2K0E-TO H3TARHe IOTY L0 OTHY H Ty e OLIEHKY, TO DeHTHAT J0TReR
CoBmaTaTS C 370 onterof. HaliTHTe THC70 A, TDH KOTOPOM 3TO YCTOBHe GyeT BITIOMHATECA.
Pemenme.

OGO3HATIM COBMATAHOMIY0 OIEHKY IO PasHsDt MoKasaTema X. TIOCKOTEKY BCe TIOKA3ATETH PABEEI IDYT
2pyTY. Bce omm passst X. TIONCT2BM SHAMERHA B GOPAYTTY, yHTSIELR, TT0 PeATHET pases X

Sx+x+3x+
A

10.

Orzer:10.

6. 3ananve 10 Ne 324467

Ha pucyske mOGpaKeHa CXeMa BAHTOROTO MOCTA
BepTHKAT:HSIe MHTOSI CEA3ARE! MpOBHCAIOMIeR Hersi0. TpOCsL,
KOTOpIe CBHCZIOT C IEMH H MOTIEPAHEANOT MOTOTHO MOCTZ,
‘HAIHBAOTCH BARTAMH

'BEeIeM CHCTeMY KOOPIHHAT: 0CH Oy HATDASHM BEpTHRATEHO
1075 OTHOTO H3 MHTOROE, 2 och OX HATDAE BI0TS TIOTIOTHA
MOCTa, K2K TIOKA32HO Ha PHCYEHKe.

B 3T0f CHCTeMe KOOPTHMEAT THHHA, O KOTOPOR MPOBHCZET

sems wocra, mieer ypasee y = 0,005%7 — 0, 74x + 25,

Tte X ® y mntepmorcs ® Metpax HafiTure ITHEY SamThL
‘pacTonoxesRof B 30 MeTpax oT MoK, OTser TafiTe 5 MeTpax.

Pemenne.

327293 ceoHTCA K BRrHCTeRmo 3Haverns V(3()), matizén ero:

¥(30)

0,005-30°—0,74-30 +25

4,5-22,2+25

Orzer: 73

Tipmvesarme 1.
3aMeTHM, 9T MEI BSNHCTIH [THHY BAHTSI, EEXOIAIeRiCA Ha paccTossmy 30 A OT TeBOro METORa (O
PHC.). B CHITY CHMAMETpHE 02 PaERa JTHHe BAHTSL, EAXOTAMeACE B2 paccToxsms 30 M OT Ipasoro MeTosa

Tipmyesanme 2.
Ha cavon fefe THEAR, 110 KOTOPOH MPOBHCAET IeTTs E T0Te CHTE! TAKECTH, ABTACTCE (IenEof THEHelD,

a
a x/ay

KoTopan NOX0i2 H2 N2paOTY, HO OTTHSACTCA OT Heé. Ypasaenme nemof mummy: Y = - (€ + ¢

Iae @ — napavetp, saBHCAILNH OT MaTepHATA

2152

12022019
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y = 0,005x* — 0, 74x + 25,
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y(30) = 0,005 -30* —0,74-30+25=4,5—-22,2+25=17,3.




